

阳光普照大地,气温随之升高。清明小长假,广大市民纷纷戴上口罩,来到户外沐浴阳光,放飞快乐的心情。图为4月5日,在大运河广场上,市民戴着口罩乐享春光。

■融媒体记者 王昊



坚决打赢疫情防控阻击战



春光中放飞的是希望 春风中努力的你温暖而明亮

外来物品进养老院 要过这几道关

本报讯 大米、食用油、水果、口罩……日前,淮阴区民政部门为淮阴区30余家养老机构工作人员和老人送去慰问物资,使他们感受到关爱与温暖。

“疫情防控期间 封闭管理 谢绝探视”,每家养老机构门前都张贴这样醒目的提示语。3月31日,淮阴区民政部门工作人员每到一处,都将慰问物资放在门口的“物资交界处”。据了解,为确保院内老人健康安全,这些外来物品要通风40分钟,院内人员进行消毒后再通风20分钟,搬进院内还要放在紫外线消毒室内消毒40分钟以上,最后经过登记才能使用。

站在警戒线外,淮阴区民政部门工作人员还向坚守的院内人员表示感谢,倾听他们的介绍,详细了解老人们的饮食起居和生活医疗保障情况。

“3月6日,接到市民政局《关于加强养老服务机构疫情防控工作的紧急通知》后,我们严格落实疫情防控各项

要求和措施,实施全封闭管理,工作人员及住养老人‘只出不进’。”淮阴区高家堰镇赵集养老院院长徐翔说。

为了缓解老人对疫情的恐惧和焦虑心理,工作人员陪老人一起看电视,与老人聊天,用通俗易懂的语言为他们讲解病毒传播和防范知识;准备多项娱乐活动如手指操、康复训练等让老人能够舒心康养;为老人购买药物以保障其身体健康安全;通过远程视频、电话等方式,让老人和家人亲人保持沟通和联系。

闲暇时,院内工作人员经常坐在一起做活动、互相鼓励,打气加油,共同度过特殊时期。聊到自己的家庭,淮阴区禾康韩桥颐养中心院长苏雷最牵挂即将参加高考的孩子。“封院以后,我不能回家,孩子马上要高考了,我帮不上忙,连陪陪他都不能。”苏雷说,虽然也想念自己的家人,但是院里的老人更需要他们的关心和照顾。

■融媒体记者 刘权

几层楼爬下来 穿着防护服的“大白”呼吸声粗重起来

本报讯 在疫情防控工作中,不少社区工作者也像医护人员一样穿上了厚厚的防护服,上门为居民做核酸检测。他们的辛苦付出,居民看在眼里,常常将他们称呼为电影《超能陆战队》中的“暖心大白”。

52岁的戴树梅是清江浦区府前街道北京北路社区的一名工作人员。在今年的疫情防控工作中,原本负责物业管理的她接到一项新任务,配合到社区来做上门核酸检测的医护人员们做信息录入工作。戴树梅告诉记者,为了节约抗疫物资,防护服一般一天只能穿一套,这意味着一旦穿

上就不能脱下,身体要连续几个小时捂在不透气的衣服中,不能吃饭也不能上厕所,其中的艰辛只有亲历的人最清楚。

社区“大白”是怎样工作的?近日,记者跟随戴树梅一探究竟。当天,戴树梅与来自惠民医院的医护人员谢晓慢一起,身穿防护服,还戴着N95口罩和护目镜,从头到脚“全副武装”。两人手里拿着当天需要上门做核酸检测的居民名单,一个小区一个小区地跑。走在小区里,穿着防护服的两人步伐不是很利索,看起来有些“憨态可掬”,但这丝毫不妨碍小区里的人们朝她们投来充满敬意的目光。有

些居民还主动和她们打招呼,说句“辛苦了”。敲响被检测人家门的同时,戴树梅她们会同时提醒被检测人拿好身份证件,戴好口罩再出来。记者注意到,在对着被检测人的证件拍照进行信息核对时,戴树梅都是让被检测人拿在手里或是放在旁边,之后还会喷洒酒精进行消毒。“我们每一次接触被检测人时都要十分小心,这也是出于疫情防控的必要。”谢晓慢解释。记者还注意到,有时去被检测人家需要爬楼梯,几层楼爬下来,两位“大白”的呼吸声都会变得粗重起来。“N95口罩的透气性本来不好,运动量稍微加大

就会呼吸困难,时间一长还会浑身出汗,有时连防护服下的衣服都湿透了。”戴树梅说。

当天需要上门做核酸的居民不多,大约两小时后,两人完成了核酸样本采集工作。可是这还不算完,戴树梅还要负责把采集到的样本送往市疾控中心做检测,之后根据需要还会有其他工作安排。“只要是疫情防控需要,我们社区工作者不怕吃苦,能打敢拼,个个都是好样的。”北京北路社区党委书记刘珍宏说,大家都抱着战“疫”必胜的信念,再苦再累也要守住人民群众的健康防线。

■融媒体记者 傅停停

在派出所放下一箱口罩 他不留名就走了

本报讯 4月3日19点27分,一名穿黑色外套的男士来到清江浦分局闸北派出所传达室,抱着一个大纸箱放在地上,随即转身离开,不留姓名,只留下一句话:“这些口罩是给你们派出所的”。

据当时在传达室的闸北派出所所长杨跃介绍,当时他正在传达室内打电话,一名男子抱着一个大纸箱进来了,就说了一句话,然后人就走了。待他回过神来赶忙拉住那位热心市民,想要问他的姓名和

联系方式,这位市民却说:“不需要不需要,你们抗疫辛苦了!”一边摆手一边就离开了。杨跃拆开纸箱一看,里面是一次性医用外科口罩,数了数整整2000只,心里觉得暖极了。据悉,此前,辖区内也

有一家爱心企业为闸北派出所送来了慰问物品,表示对清明假期坚守岗位进行疫情防控工作的民警同志们尽点绵薄之力。

■融媒体记者 张金宇
通讯员 康雪茹

疫情防控知识问答

问:市民外卖取餐应注意什么?

答:市民外卖取餐应注意:1.选择无接触配送。市民在取外卖时,建议无接触配送,告知配送员把外卖放在指定地点。2.做好全程防护。如不能选择无接触配送,在取外卖时要全程规范佩戴好口罩,最好戴上一一次性手套,或者在拿取时用纸巾隔开手和包装袋。取到外卖时还要注意,最好在手套或者纸巾的保护下,拆开一层层包装,扔进垃圾桶,处理完后及时摘下手套,并用流水洗手或使用手消毒剂。建议广大市民尽量自己做饭、带饭,如点外卖尽量选择规模较大、卫生条件有保障的外卖品牌,点熟食,不点冷食。在条件允许的情况下,在食用外卖前对食物进行再加热,保证熟透。还应注意手部卫生,饭前、便后、接触容易污染的物品后都要洗手。

(张婷 杨文洲)

时刻保持待命状态 每天他的微信步数都在两三万

本报讯 “请大家排好队,扫码、测温”“你们这边情况怎么样?”最近疫情防控期间,朱建化作为森林公园社区副主任,已经连续工作多日未休息了。

这些日子,为了做好疫情防控工作,朱建化一直坚守在

一线,24小时保持待命状态,每天只能休息四五个小时,他的微信步数每天都是两三万。“有啥不明白的,都可以来问我。”这是朱建化常挂在口中的一句话。不仅如此,他还利用空余时间,向社区居民宣传疫情防控相关知识,并通过

小喇叭、微信群等方式提醒居民出门时要戴好口罩,做好防护。

“此前,我已经参与疫情防控近一个月了,特别是前阵子腰椎突然疼痛不已,但是我告诉自己一定要坚持。”朱建化说,腰椎疼痛时,他就会用

双手撑着桌子,寻找支撑点,让疼痛感稍减轻点。在这场疫情防控工作中,朱建化和许多社区工作者,用责任与担当,为社区居民构筑了一条坚实防线。

■通讯员 仲小草
融媒体记者 王夏禹